
Il appartient au candidat de vérifier qu’il a reçu un sujet complet et correspondant à l’épreuve à 
laquelle il se présente.  

Si vous repérez ce qui vous semble être une erreur d’énoncé, vous devez le signaler très lisiblement 
sur votre copie, en proposer la correction et poursuivre l’épreuve en conséquence.  De même, si cela vous 
conduit à formuler une ou plusieurs hypothèses, vous devez la (ou les) mentionner explicitement. 

 
NB : Conformément au principe d’anonymat, votre copie ne doit comporter aucun signe distinctif, tel 
que nom, signature, origine, etc. Si le travail qui vous est demandé consiste notamment en la rédaction 
d’un projet ou d’une note, vous devrez impérativement vous abstenir de la signer ou de l’identifier. 
Le fait de rendre une copie blanche est éliminatoire. 
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Première épreuve écrite disciplinaire 
 
L'épreuve permet d'apprécier la connaissance des notions du programme et l'aptitude à les mobiliser 
pour résoudre des problèmes.  
Elle sollicite également les capacités de raisonnement, de démonstration et d'expression écrite du 
candidat. 
Le sujet est constitué d'un ou plusieurs problèmes. 
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L’usage de la calculatrice est autorisé dans les conditions relevant de la circulaire du 17 
juin 2021 BOEN du 29 juillet 2021. 
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ϕ(x) = ln(xy)− ln(x)− ln(y).
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) �� F g%(xy) =

g%(x)

y
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f(x+ y) = f(x) + f(y).
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f(x) =

∫ 1

0

f(x+ t) dt−
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f(t) dt.

1 Tournez la page S.V.P.
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1� A� ��

��� 
F�����F�� ��� f �%��� 
F� 	F ���H���� ��		� ��� R+

�� <�
������ ��� 
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G�� ���	 x) �� F f(x) > 0+

��� B��� ���� ���	 x) �� 
��� g(x) = ln (f(x))+ <�
������ ���) 
��� ���� (x, y) ∈ R2
)

�� F g(x+ y) = g(x) + g(y)+

���� =� ������� ��%�	 ������ �� ��
G�� ���	 a ��	 ���) 
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G�� ���	 x)
f(x) = exp(ax) &�! exp ������� 	F ���H���� ��
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x+ y
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=

f(x) + f(y)

2
.

C��� f ��� ��		� ���H����+

0� =�
��
�� 	F 
��
����� ����#�� 
F� 	�� ���H����� ��� �F������� 	%���F���� ���H������		�

�� ?�����) � 	%F��� �%��� 
��F�� �F��F�� ���������� 	F ������ �� 	���

�+

1� <�
������ ���

∀(x, y) ∈ R2, f(x+ y) = f(x) + f(y)− f(0).
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G�� ���	 x) �� 
��� g(x) = f(x)− b+
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x2 + 16
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x �−→ x2 + 16
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h : R∗
+ −→ R
x �−→ g(x)− x

�� <������ 	� �FG	�F� ��� �F��F����� �� g) �����
���� g(4) �� 
��H���� 	�� 	�
���� ��

g �� 0+ �� �� +∞+
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1� �� C����� x ∈ [4; +∞[ �� 	F ����� (un)n∈N ��#��� 
F� u0 = x �� un+1 =
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+
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F
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